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Vorgabe: Anschluss eines Holzes 80/180 mm, C24 an einem Ringanker, Dachneigung 30°

Die Symbole sind auf der letzten Seite erganzend erklart.

Gewahlt: Balkenschuh BSNN80/150 (ETA-06/0270)
A =80 mm mitn;=12 Stlick CNA4,0x50 (ETA-04/0013)

Riatk = 2220 N
Raxx= 980 N

und
2 Stiick M10 Ankerbolzen BoAX Il 10/10 (ETA-08/0276)

Rboit.1atk=11000 N siehe auch ETA-06/0270 Annex CO
np =2 €hotx = 112 mm

Das Maf €enolt.x ergibt sich aus der Nennbreite des BSNN zzgl. der Abstande der Bolzenlécher
- siehe im Katalog Kap. 2 Abstande der Bolzenlécher, dort als MaR a1 angegeben.

Lasten:

Die Lasten ergeben bezogen auf die Ausrichtung
des BSNN folgende Werte:

F1a=11.0 kN
F3_d =5.1 kN 'b\%
F
enr=48mm e=31mm Zpx=114 mm " Farq
als F1
m|t kmod = 09 'YM = 13

Tragfahigkeit Ry nach Eq.40 (ETA-06/0270):
Rijk= (nj +2)xRiatk = 31.1 kN
Rihk= Nb X Roott.latk = 22.0 KN Rikx =min(Ryjk , Rink) = 22.0 kN

Tragféhigkeit Rs nach Eq. 67 & Eq 68 (ETA-06/0270):

Ran1x= (2xRoottatk/Raxk? + \/(4><Rbo|t.|at.k2/ Raxk* — (4xRoottiatk? / Raxk? —Nj2 ) x ((enr/ (A x Ruaek))? + 1/ Raxi?
)) ) 1 (2x((eve! (A x Rawk)) ? + 1/ Raxi®)) = 15.3 kN

Ran2k = 0.5xAxnx Rtk / enr = 22.2 KN Rsx = min(Ran1k , Ranak ) = 15.3 kKN

R1.d= Ri1kx Kmoda /ym = 15.2 kKN
R34 = R3xx Kmod / ym =10.6 KN
Nachweis kombinierte Beanspruchung:
(F1a/ R1a)? + (F3d/R3g)? =075 <1 — ok
(11.0 KN/ 15.2 kN)? + (5.1 kN/ 10.6 kN)? = 0.75

Diese Beispielberechnung soll einen mdglichen Berechnungsweg aufzeigen, alle Angaben ohne Gewahr.
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Belastung der einzelnen Bolzen (Maximalwerte)
Foott.latx = F1.d /Np + F3.d4 X €1r / €poitx =7.69 KN

Fbottlaty = F3.4 /2 =2.55 KN

Anteil
Moment

aus F3

Footax = F1ax €/ Zmax / 2 = 1.50 kN

Es ist sicherzustellen, dass die resultierende Kraft
rechtwinkelig zur Achse eines Bolzens nicht groflier
als die maximale Lochleibungstragfahigkeit des
Balkenschuhs ist:

Anteil F3

Anteil F1 ‘

Fbolt.res = \/( Fbolt.lat.x2 + Fbolt.lat.y 2) =81kN < ( Rbolt.lat.k/ 13) =85kN — ok

Nachweis Verankerung im Beton:

Mit folgenden Eingaben in einem Ankerbemessungsprogramm, z.B. AnchorDesigner, kann der
Nachweis gefuhrt werden:

Nsq = 2 x Fpott.ax =2.99 kN

Vxsd = F1d = 11.00 kN

Vysd = Faq =510 kN M
Mzsd = F3.4 x €HF = 0.24 kNm

Die Ankerplatte muss nicht bericksichtigt werden, hier kann eine fiktive Blechdicke eingegeben werden.

Diese Beispielberechnung soll einen mdglichen Berechnungsweg aufzeigen, alle Angaben ohne Gewahr.
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I simpson Strong-Tie® Anchor Designer™ Software — | 1
Datei Optionen  Hilfe W 3 @ =

‘Bemessungsverfahren: ETAG 001 Annex C /TR 029
Diibel: BoAX-II 10/10 (BOAXII10060010)

Effektive Verankerungstiefe: 60 mm

Beton: Normalbeton

Betonzustand: gerissen

Druckfestigkeit: C20/25

Erdbebenbemessung: MNein

(===

gl altni 29,5 % (ZULASSIG)
Verhzlinis Neg [Nl Mo, ]
Stahiversagen 8,1% 1,50 18,57
Betonausbruch 244% 2,99 12,27
Herausziehen 29,9 % 1,50 5,00
Spalten 27,7 % 2,99 10,78
Querkraftverhaltni 67,3 % (ZULASSIGY)
Verhalinis Vea ] Vpg Lkl o
Stahlversagen 56,0 % 8,06 14,40 g
Betonkantenbruch x+ 57,3 % 12,12 13,03
Betonausbruch 54,0 % 12,12 22,46 / X
s
e
Interaktion: 71,5 % (ZULASSIG) N ” 0,00 kNm
Verhalnis By By
BlE +By 12 < 1,0 71,5 % 0,30 0,67
BoAX-TI 10/10 (BOA erfiillt die
P A Toctisia Akt 1 mm

2,99 kN

0,00 kNm

l;lDlagramm W Cmm253| v Sm|n273| v N:30%| v V:ET%| o N+V =72 % | ZULASSIG!

Diese Beispielberechnung soll einen mdglichen Berechnungsweg aufzeigen, alle Angaben ohne Gewahr.
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Symbol Erlauterung Einheit
A Breite Balkenschuh mm
e Abstand Nagelreihe NT zum HT mm
€bolt.dia Abstand Bolzen zum Schwerpunkt Bolzen mm
€bolt. x Bolzenabstand X mm
€bolt.y Bolzenabstand y mm
eHF Abstand Last F3 zum Schwerpunkt Bolzengruppe |mm
Fhooit.ax Zugkraft im Bolzen kN
Foolt lat x Scherkraft im Bolzen Richtung x kN
Foolt.iat.y Scherkraft im Bolzen Richtung y kN
Fpolt.res resultierende Bolzenkraft kN
Mysd siehe Skizze AnchorDesigner * kNm
Mzsd siehe Skizze AnchorDesigner * kNm
Nb Anzahl Bolzen
n; Anzahl Nagel im Nebentrager
Nsq siehe Skizze AnchorDesigner * kN
Rink ... im Haupttrager kN
Rijx ... im Nebentrager kN
Rsn.k ... im Haupttrager kN
Ran1.k ... im Haupttrager Formel 1 kN
Ran2.k ... im Haupttrager Formel 2 kN
Charakteristische axiale Tragféhigkeit Nagel
Raxi (Herausziehen) kN
Charakteristische Tragfahigkeit Bolzen/
Roolt lat.k Bolzenloch, begrenzt siehe ETA-06/0270, Annex | kN
Co
= Charakteristische laterale Tragfahigkeit Nagel KN
(Abscheren)
Visd siehe Skizze AnchorDesigner * kN
Vysd siehe Skizze AnchorDesigner * kN
Zmax siehe Skizze mm

* Eingabe der Lasten mit + bzw. - definiert die Richtung, siehe Grafik AnchorDesigner

Diese Beispielberechnung soll einen mdglichen Berechnungsweg aufzeigen, alle Angaben ohne Gewahr.




